

El Pantano del Ebro.

Palabras, palabras, palabras...

El ilustre catedrático don Luis de Hoyos Sáinz, considerándose en el caso de contestar a nuestra campaña sobre el pantano del Ebro, ha estimado conveniente calarse el birrete de catedrático, y elevarse sobre el pedestal de maestro, para desde allí dirigirse a nosotros.

Nada objetaríamos a la postura adoptada por don Luis de Hoyos, y aún habríamos de agradecerle, si como empieza prometiendo, sus manifestaciones estuvieran revestidas de la máxima tolerancia y serenidad.

Pero el maestro no ha estado ahora más afortunado que cuando nos escribió su carta, y a pesar de sus deseos sinceros de aparecer a través de sus manifestaciones con el gesto de paternal protección que corresponde a «las cualidades preceptivas para sacerdotes», de que ha querido hacer gala, sólo ha conseguido significarse como maestro de la sabiduría, dando así un cierto aire de petulancia a su postura, más que suficiente para restarse los respetos y consideraciones que en otro caso hubiera merecido de nosotros.

Pretende, además, don Luis de Hoyos, sentar cátedra de comprensión y tolerancia, cuando en realidad su misma incompreensión es causa de que haya nacido en él la idea obsesionante, advertida a través de sus escritos, de una supuesta enemiga por nuestra parte hacia su persona.

Por eso ha podido achacarnos el descabellado propósito de «derribar imágenes de las hornacinas» cuando nuestros esfuerzos van principalmente encaminados a volver la suya a la que en mala hora abandonó, porque nadie tan convencido como nosotros de que en la hornacina debiera estar colocado el maestro, para bien suyo, de los que le veneran y aun de los aldeanos campurrianos que pudieran creer en los ofrecimientos hechos por él, con más buen deseo que fundamento.

Nos habla don Luis de Hoyos en su artículo de la «Caja de anticipos», y aunque no muy explícitamente, alude también a las indemnizaciones, dando a entender que éstas no se ajustarán a los preceptos legales de la vigente ley de Expropiación forzosa por tratarse de un caso excepcional no previsto en ella.

¿Qué se propone—preguntamos nosotros—el señor Hoyos Sáinz al contestar en la forma que lo ha hecho a nuestra campaña?

Es que cree posible sorprendernos hasta conseguir que desviemos la puntería de nuestros cañones, enfilados contra la Junta social, de la que él es miembro elegido por la propia Confederación, para representar a los aldeanos?

¿Pretende acaso convencer

a los campurrianos de que la Junta se ocupa de defenderlos frente a la Confederación que la sostiene con sus fondos?

No se moleste, en cualquiera de los dos casos, el señor Hoyos Sáinz, porque pierde el tiempo.

Y vaya además pensando cómo puede compaginar su afirmación rotunda de que *debe pagarse antes del abandono de tierras y casas*, con la actitud de la Confederación, que anda aconsejando individualmente a los aldeanos para que permitan la expropiación de sus fincas y dar comienzo a las obras antes de crear la Caja de anticipos y reformarse la ley de Expropiaciones.

Los aldeanos saben a qué atenerse y ya no creen en ofrecimientos de la Confederación y menos aún si son hechos por mediación de la Junta social al servicio de aquella.

Lo que quieren son hechos; por los cuales pueden traslucir los rectos propósitos que los señores de la Junta atribuyen a la Confederación.

Y como hasta ahora los hechos evidencian lo contrario, los campesinos, escépticos como Hamlet, habrán dicho al leer el artículo que comentamos:

Palabras, palabras, palabras...

M. Valle

ALAMEDA DE JESÚS MONASTERIO, 14
TELÉFONO 4-37

Teatros.

DESPEDIDA DE EVA STA CHINO

Ayer, con dos grandes llenos en las funciones de tarde y noche, se despidió la genial «vedette» Eva Stachino, que en su breve actuación en el teatro Pereda, ha logrado grandes éxitos.

El público tributó una cariñosa despedida a la notable artista, que seguramente volverá a actuar, pasados unos meses, en el escenario del Pereda, con otra Compañía de revistas, notablemente aumentada y mejorada.

LA PRÓXIMA TEMPORADA DE ROSARITO IGLESIAS

De nuestro colega madrileño «Heraldo de Madrid», cortamos y pegamos lo que sigue:

Electricista Martínez. Cervantes, 11, 5.º.—Instalaciones y reparaciones de luz y timbres. Especialidad en instalaciones ocultas. Se limpian y arreglan moto es eléctricos. Consulten precios.

«Martínez Sierra está de nuevo en Madrid. También se sabe cierto el regreso a España del excelentísimo actor Carlos Martínez Baena, que se incorporará a la compañía de Rosarito Iglesias como primer actor y director de escena. Baena estrenará el protagonista de «Tigre Juan», la discutida escenificación de Julio de Hoyos que tantos golpes tiene antes de nacer, y de la cual se decía si la estrenaría Thuillier o Borrás, habiéndose decidido últimamente sea la compañía de Rosarito Iglesias quien la dé a conocer en provincias primero y luego en Madrid, según recogemos de «El Cantábrico» de Santander, donde leemos que Julio de Hoyos está pasando una temporada en casa de los señores de Iglesias, padres de la joven actriz, donde también ha coincidido estos días el gerente de la compañía, Eduardo M. del Portillo, quien nos confirma que «Tigre Juan» la hará su compañía; así está resuelto con Hoyos, de quien van a estrenar un cuento infantil, «Piruli», que es una verdadera preciosidad, además de una nueva adaptación de Galdós a la escena. Se trata de la novela del maestro «Tristana». También se quiso por el señor Hoyos—y en ello tenían singular deseo personalidades santanderinas—escenificar la obra del gran montañés José María de Pereda, «Sotileza»; pero el heredero del insigne escritor, don Vicente de Pereda, también literato, se ha opuesto tenazmente a la solitud de Julio de Hoyos, oposición que los santanderinos comentan con calor propio del mes que corre...

La Compañía de Rosarito Iglesias, estará compuesta por los siguientes elementos:

Actrices.—Rosario Iglesias, Carmen Blázquez, Isabel Ortega, María Santoncha, Palmira Guerra, Ascensión Viveiro, Enriqueta Sancho, Amalia Grao.

Actores.—Carlos Martínez Baena, Vicente Soler, Luis Domínguez Luna, Manuel Domínguez Luna, Alberto Contreras, José López Alonso, Fernando Morales, Antonio Bravo, A. Contreras de la Rosa.

Apuntadores.—José Gómez Ortega y Andrés Pastor.

Maquinista.—Luis López Edo.

Escenógrafos.—Miguel Soler e Higinio Colmenero.

El debut de la Compañía tendrá lugar el día 22 de septiembre en el Apolo, de Valencia.

«EL PUEBLO CÁNTABRO»

Ayer cesó en su publicación nuestro estimado colega «El Pueblo Cántabro», para dar paso, según su propia declaración, al nuevo diario matutino «La voz de Cantabria».

Muy sinceramente lamentamos la desaparición del colega de tan brillante historial como «El Pueblo Cántabro» y mucho más porque a pesar de sus declaraciones testamentarias, creemos que su muerte se debe más a la crisis de ideales políticos que se advierte en la Montaña, que a los propósitos anunciados.

«El Pueblo Cántabro» es otra víctima de la indiferencia de las gentes hacia todo lo que represente una doctrina o un ideal. Y LA REGION, periódico de ideas, ha de sentir doblemente por esta causa la muerte del batallador colega.

Don Miguel de la Cámara

Ayer regresó a Madrid, acompañado de su distinguida esposa, nuestro querido amigo y antiguo compañero en la Prensa don Miguel de la Cámara, actual subdirector comercial de la Compañía Telefónica Nacional.

Manuel S. Travao

Medico
Estadista en pluri y secretario
Calle de 12 a 1 y de 4 a 6

ALCALDÍA DE SANTANDER.

CÉDULAS PERSONALES

El día 1.º del próximo mes de septiembre, dará principio el periodo voluntario para la adquisición de las cédulas personales del presente año, y terminará en 30 de Octubre siguiente.

Transcurrido este plazo serán cobradas con recargo y por la vía ejecutiva.

A Reinosa

Servicio rápido y económico en autocamión.
Salida a las seis en punto de la tarde, frente a Las Farolas
SE ADMITEN ENCARGOS

Sanatorio Marítimo Cantabria

SARDINERO-SANTANDER
Raquitismo - Escrofula - Linfatismo - Tumores blancos
Espléndida situación - Todo confort - Las habitaciones preferentes tienen terraza independiente para la cura de aire y sol.
ABIERTO TODO EL AÑO

DIRECCIÓN: DON IVÁN MAT... DIRECTOR

MARGINALIA

UNA ARTISTA PROCER

Angeles Parra de Lavín, ha logrado apresar, desde el balcón señorial de su casa del Muelle, los hilos finísimos de una bella quimera que estaba esparcidos por el aire, como rayos solares. Señora, señora siempre, en todas las dimensiones sociales, ha querido ser señora en el Arte. Y con los hilos como rayos solares, entramados a modo de túnica celeste, la señora de Lavín del Noval ha tejido una hermosa realidad.

La dama santanderina, es pintora. A su abolengo correspondía ese relieve esculpido del arte. Su apellido, tan señero, tan montañés, tiene hoy las letras miniadas con delicadeza, como un pergamino medieval, y en la tarea se emplearon los oros de la paleta de esta dama joven y bella, esposa de un artista dedicado a la arquitectura, maestro mozo con magníficas posibilidades.

La caricia blanda de la fortuna, ha sido vana para con tener el entusiasmo artístico de Angeles Parra. Tampoco la fortuna contuvo a don José Cabrero, el ilustre artista de vida recoleta, hoy diputado provincial y ayer bohemio en los boulevares parisinos, con una bohemia dorada de pintor millonario.

La fortuna ha desembarazado el camino de Angeles Parra, de toda suerte de tropiezos. Limpia y hermosa, triunfa la vocación, que se convierte, día a día, en más espléndidas obras. La dureza de una lucha constante con la vida, quizá restara prestancia a la pintura de la dama santanderina. Si a veces la lucha es necesaria y aun grata, quizá no ocurriera así en el caso de la señora de Lavín.

Tener un maestro, no es, a veces, cuestión esencial. Sirve de más, para el arte, un espíritu propicio a las grandes emociones, un corazón susceptible de ser conmovido por la excelencia de los motivos hermosos. La obra artística de Angeles Parra, es de una soberana intuición, de un prodigioso sentimiento artístico, pulido y esmerilado tan solo, por una delicada educación, recibida desde la cuna. No ha pasado su corazón, por el alambique de la academia. Felicitemos de ello. Quizá la intuición se hubiera doblegado y perecido, bajo el peso abrumador de los clasicismos instituidos, con la rigidez de código,

Angeles Parra, ha permanecido un mes, dos meses, en los estudios de Vázquez Díaz, de Sotomayor... En Santander Angel Espinosa, tan comprensivo, tan gentil, fué, hace algunos años el primero que la vio pintar, y las indicaciones ponderadas que guiaron a la dama pintora, fueron, precisamente, de Espinosa. Pero de esa permanencia limitada en los estudios de grandes pintores, Angeles Parra, ha logrado sacar libre su temperamento de influencias. Ha aprendido lo que de oficio tiende el arte. Mas, la entereza de su espíritu, la forma peculiar de su arte, no se ha tamizado en el paño de los demás.

Así, pues, la exposición de Angeles Parra en el Ateneo de Santander, tiene esclarecidas virtudes artísticas. Otro artículo, nos servirá para esbozar levemente, un juicio de la exposición. Quede en éste, una breve semblanza de la bella señora de Lavín del Noval.

MAXIMIANO G. VENERO

Fuegos artificiales

Mañana martes a las diez de la noche será quemada en la Avenida de Alfonso XIII, una vistosa colección de fuegos artificiales preparada por el pirotécnico de esta localidad don Lorenzo Tortosa.

APARATOS DE LUZ ELECTRICA
A PRECIOS INCREIBLES
(estilos modernos)
AGENCIA
LAMPARAS PHILIPS
Viuda de GARCIA
Optico
TELÉFONO 21-21

Excursión a San Vicente de la Barquera

El domingo 11 de septiembre, se efectuará una fjira marítima, en vapor, a la histórica villa, organizada por los elementos de la Casa del Pueblo.

A la vez saludarán al tipógrafo Luis Torrent, de Madrid, y al democrata montañés Alonso Veltarde.

Quieren los excursionistas rendir tributo de amistad y cariño por sus méritos; luchando el uno por la liberación política y económica del proletariado y cooperando el otro con su elocuencia oratoria al progreso de la nacionalidad, mediante un sistema democrático.

El precio del billete de ida y vuelta, (ocho horas de mar), tres pesetas.

LA VEGANA

ESPLÉNDIDAS COMIDAS Y MERENDAS EN EL CRUCERO DE BOO PARA REVILLA

LOS DEPORTES

Las primeras pruebas náuticas de la temporada.

El Racing triunfa en las pruebas de 50, 200 y 400 metros y el Daring en la de 100 metros espaldas y en la de 200 metros brazas.-El equipo del Racing, en el partido de water-polo, vence al del Náutico Montañés, por 4 a 1.

Ayer, ante numerosísimo público, comenzaron las pruebas de natación organizadas como todos los años por el Club Náutico Montañés, que siempre se ven concurridísimas por muchos aficionados que cometen con ardor el entusiasmo de los náuticos, que con su constancia logran sostener este deporte en Santander. Gracias al Club Náutico, da señales de vida este deporte y los aficionados a la natación, logran satisfacer sus deseos.

La dársena de Puerto Chico durante las pruebas ofrecía un bello aspecto toda cuajada de personas, que enmarañadas en gabarras y botes y a lo largo de los muelles seguían el curso de las distintas pruebas celebradas con gran interés, aplaudiendo a los que resultaban vencedores.

PRUEBA DE VELOCIDAD SOBRE CINCUENTA METROS

Esta prueba que abre el concurso de natación es disputada por seis nadadores que representan a los clubs Real Racing y al Daring Club. En ella se destaca con gran ventaja desde el comienzo el racinguista César García que se clasifica el primero con ocho segundos de ventaja sobre Cristián G. Acebo, los cuales han conseguido los aplausos del mucho público que presenciaba la prueba.

La clasificación de esta prueba fué la siguiente:

- 1.º César García Agosti, del Real Racing, que hizo los 50 metros, en 34 segundos, 2/5.
- 2.º Cristian G. Acebo de id. en 42 segundos y un quinto.
- 3.º Manuel Fernández, de id.
- 4.º Tomás Fernández, de id.
- 5.º José Castro Enríci.
- 6.º Ramón Crespo del Daring Club.

SEGUNDA PRUEBA, NADO SOBRE ESPALDA (100 metros)

Participan otros seis nadadores en esta prueba de nado sobre espalda de 100 metros alineándose defensores del Daring Club, Náutico Montañés, Barreda Sport y Racing Club. Sale vencedor el alemán Ruk, del Daring que con gran estilo se destaca en el primer tercio de la prueba, resultando la siguiente clasificación:

- 1.º Raimun Buk, del Daring Club, que hizo los 100 metros en un minuto, 42 s. 4/5
- Alfredo G. Acebo, del Club Náutico Montañés, en un minuto, 54 s.
- Wenceslao García, del Daring Club.
- Teodoro Hernando, del Barreda Sport.
- Luis Agosti, del Racing Club.
- Jesús Cavestani, del C. N. M.

TERCERA PRUEBA SOBRE 200 METROS INFANTILES

La esta prueba son menos los

participantes; pero las fuerzas están más igualadas y pudiéramos decir que ella fué la que causó más emoción en el público.

Fué disputadísima en un codo a codo por el ganador Cristián G. Acebo y el segundo clasificado García Agosti hasta el último momento. El público le tributó un aplauso merecidísimo. La clasificación fué la siguiente:

- 1.º Cristián G. Acebo, del Racing Club, que empleó en los 200 metros, tres minutos, 24 segundos, 1/5.
 - 2.º César García Agosti, de idem, tres m., 25 s.
 - 3.º Jesús Acha.
 - 4.º Pereda Aparicio.
- En quinto lugar se clasificó el número 18, cuyo nombre desconocemos.

CUARTA PRUEBA DOSCIENTOS METROS BRAZA

En esta prueba de nado a brazas se destacó el alemán darninguista Buk, demostrando ser un gran estilista de la natación.

Abandonó a sus contrarios en los primeros cien metros y siguió un esfuerzo triunfó con 46 segundos de ventaja sobre el barredense Hernando que en braza también se destacó bastante.

Fernández se retiró en los primeros 50 metros cuando empezó la lucha, en la que cerraba el grupo de nadadores.

La clasificación resultó la siguiente:

- 1.º Raimun Buk, del Daring Club, empleando en los 200 metros, 3 minutos y 50 segundos.
- Teodoro Hernando, del Barreda Sport, 4 m. y 4 s.
- José Costa, del Daring Club.
- Francisco Morlote, del C. N. M.

QUINTA PRUEBA SOBRE 400 METROS

Esta prueba cerró el programa de natación de ayer y entre los defensores del C. N. M. y el Racing, se desarrolló la lucha para los primeros puestos. Triunfaron los Gómez Acebo en línea y el darninguista Presmanes aguantó hasta el último momento la lucha en contacto con los tres primeros.

En los últimos 25 metros Angel G. Acebo se destacó con gran rapidez, logrando sacar al segundo clasificado doce segundos.

Se clasificaron siete nadadores bajando mucho el número 17 que a mitad de la prueba queda bastante rezagado.

- 1.º Angel Gómez Acebo, del Racing Club, que empleó en los 400 metros 7 m., 0.7 s. 2/5.
- 2.º Alfredo G. Acebo, en 7 minutos 19 s.
- 3.º Vicente G. Acebo, del Racing.
- 4.º José Oresmanes, del Daring Club.

TEATRO PEREDA

Compañía del Teatro Lara, de Madrid, dirigida por EMILIO THILLIER

Hoy lunes, 29 de agosto

A las siete de la tarde A las 10 1/2 noche.

DEBUT DE LA COMPAÑIA

Interesantísimo estreno de la primorosa comedia de don Manuel Linares Rivas y don Emilio Méndez de la Torre, titulada,

A martillazos

Extraordinario éxito de la Compañía.

Muy en breve, sensacional estreno (y única representación!) de la admirable comedia titulada EL HIJO DE POLICHINELA. Última producción del glorioso BENAVENTE

A continuación se clasificaron los nadadores números 49, 26 y 17.

Después de estas pruebas y mientras se formaba el cuadro de water-polo, se dió una prueba original de remo sobre colchonetas.

Esta resultó animadísima, pero se hizo de mucha duración. A pesar de ello, el mucho público que la presenciaba celebró muy de veras el original deporte, y aplaudió con ganas a los participantes todos ellos, infantiles, encargados de hacer proezas sobre la mullida colchoneta con un corto remo.

El número de colchonetas que participaron en la prueba, todas ellas marca Lainz, fueron muchas y por ser su número tan crecido no las contamos pero si podremos decir que ninguna de ellas zozobró resistiendo la prueba sin perder su línea de flotación. A bordo de cada original embarcación iban dos chavales,

El partido de water-polo

El partido jugado ayer entre los equipos Racing y Club Náutico, no nos convenció; por eso sólo daremos de él una ligera impresión de lo que fué.

Primeramente tenemos que decir que hasta no conocerse las reglas de este juego y que los jugadores no estén bien compenetrados con él, no pueden, ni jugadores ni espectadores, juzgar cómo ayer lo hizo al árbitro señor Balbás.

Bueno es que entre unos y otros haya pasiones y se discutan las distintas jugadas; pero nunca protestar de la forma que ayer se hizo los fallos del encargado de juzgar el encuentro. Con ello no hacen más que hacer perder el entusiasmo y el estímulo a aquel que se sacrifica por este sport.

Tampoco tiene derecho el público a exigir del árbitro que se

línea delantera. Los defensas decaen bastante y por ellos los avances de los racinguistas en el partido del domingo fueron continuos y provechosos. Quizá lo aprovechado en estos sea la falta de entrenamiento que tienen los water-polistas. Cuenta este equipo con jugadores buenos también y de un nado rapidísimo, el medio centro Miguel González es el más rápido de todos pero juega individual y retiene en su poder el balón más de la cuenta. Mirapeix está muy bien siguiéndole Galán que tampoco desentona. Los demás bien pero muy poco entrenados. Rafael el portero inseguro, sobre todo el primero de los cuatro pudo haberle parado fácilmente; éste fué predecido de un corner.

EL PARTIDO

Después de hacer el sorteo de los campos, los capitanes de los equipos y el árbitro señor Balbás, correspondiendo escoger en suerte al del Racing, se alinean los equipos de la siguiente forma:

- Por el Racing:
- Aldaluz.
 - L. Quintana, García, Torriente,
 - Gómez, Acebo, Quintana, Castillo
- Por el Club Náutico:
- Rafael,
 - XX., Luis Ortiz, Miguel

Jesús Mirapeix, Luis Ruiz, Ramón Galán.

Empieza el juego rápido. Los racinguistas se apoderan del balón y el delantero centro, Quintana, lanza un tiro fuerte que para muy bien Rafael, despejando.

Otro nuevo avance del Racing cogiendo la pelota Castillo tira a gol y pega en el palo.

La presión del Racing es enorme y de los continuos avances que se hacen Castillo, aprovecha en un rápido para conseguir el primer goal para su equipo. Llegamos cuatro minutos de juego.

Después de este goal los jugadores se emplean en jugar suciamente y los fauts se suceden con frecuencia por ambas partes.

Quintana ha tirado varios tiros al marco yendo la pelota fuera.

El Náutico se rehace y hace varias avances, que son cortados por Quintana y García, que están jugando bien.

Hay un faut descarado de Quintana a Miguel que el árbitro castiga y el público protesta de la mala jugada y de lo suciamente que se lleva el partido. Se encarga del castigo Miguel, haciendo al ejecutarlo falta que, castigada por el Racing consiguen éstos el segundo goal, terminando el primer campo con 2 contra 0 el Náutico.

El segundo campo sigue dominando el Racing, tirando de principio Castillo un fuerte tiro que la defensa envía a corner y a su castigo consiguen los racinguistas el tercer gol.

Los racinguistas siguen desperdiciando buenas jugadas y en particular Quintana que está desacertado en sus tiros.

Hay un bonito avance de los náuticos que remata Mirapeix consiguiendo su primero y único goal de maravillosa ejecución.

El cuarto goal del Racing lo consigue éste cuando los jugadores del Náutico se desmorazan por la suciedad de la jugada y algunos de ellos han abandonado ya el campo.

El segundo campo es suspendido cuando faltaban dos minutos para terminarle por retirarse los jugadores del Náutico.

Ya hemos dicho que la superioridad del Racing es grande y que por lo tanto, les correspondió el dominio durante todo el partido.

El goal mejor ejecutado fué el de Mirapeix.

El público protestó y los jugadores hablando mucho en el campo.

En el arbitraje, Balbás hizo cuanto pudo.

La organización del Club Náutico Montañés, a cuyo frente se encontraban los señores don José Pedraja, don Eduardo Gándara, don Dámaso Solana y don Angel Ricondo; consiguiendo un gran triunfo, por el cual les felicitamos.

El cronometraje de las distintas pruebas de natación, estuvo a cargo de los señores don Alfonso Cruz y don Luis Manzanares.

Durante la prueba hubo mucho calor y animación.

LAPIZE

CLUB NAUTICO MONTAÑÉS

Las inscripciones para los concursos de «Consolación» que se celebrarán mañana a las cinco de la tarde en Puertochico, pueden hacerse hasta hoy a las nueve de la noche el domicilio social Becedo, 5 bajo.

Mañana, martes, a las cinco de la tarde tendrá lugar el segundo concurso de natación organizado.

PRUEBA DE CONSOLACION

Velocidad, 50 metros, fondo 200 metros: velocidad, 100 metros; medio fondo, 400 metros.

Después de estas pruebas se jugará el partido de water-polo. La prueba de colchonetas nuevo deporte náutico que organiza el señor Lainz, tendrá lugar después del partido, en la misma dársena de Puerto Chico.

Gran manufactura de colchonería

COLCHONETAS INSUMERGIBLES

Manuel Láinz

FABRICA; Tetuán, 35

que viven dentro del agua como nosotros en noches estivales en las terrazas de los cafés.

Todos manejan su corto remo con gran maestría destacándose de todos ellos los bravos chavales que vagaban en la colchoneta número 1 que se clasificó en primer lugar y se llaman Martin Miñaca y Miguel Andecorchea.

Se destacaron también los de la colchoneta número 4 a cuyo mando iba José Agudo y Ricardo Trasi.

Repetimos que la prueba es original y que es muy divertida, pero entre un programa como el de ayer, en que el tiempo apremiaba bastante, hacía extorsión.

Por ello, rogamos al C. N. M. y don Manuel Láinz, que en el programa de mañana cierre dicha prueba éste, y así resultará más vistosa y libre de embarcaciones, disfrutando el público mucho más de la pericia de los concursantes.

FUMADORES

Pedid cigarrillos "NADIR" ORIENTALES

Teatro Pereda

Hoy lunes, hará su debut la prestigiosa compañía del Teatro Lara, de Madrid.

Los gloriosos nombres de LEO CADIA ALBA, CONCHA CATALA, HORTENSIA GELABERT, EMILIO THILLIER, JOSE ISBERT, SALVADOR SOLER MARI, etc., bastan y sobran por su propia virtud para hacer el reclamo más eficaz entre quienes se preocupan del arte teatral contemporáneo.

La Compañía de Lara permanecerá en Santander ¡SOLO CUATRO DIAS! y en tan brevísima campaña estrenará comedias tan interesantes como «A MARTILLAZOS», «EL HIJO DE POLICHINELA», «EN PAZ» y POCA COSA ES UN HOMBRE

Café del Boulevard

HELADOS
Cervecería (-) Mariscos
Pida V. un café expés
SALÓN AZUL PARA FAMILIAS Y TES

El homenaje a Concha Espina.

Se inaugura el monumento, que el mundo dedica a la escritora, en los jardines de Santander.

A las doce de la mañana de hoy, se celebró la inauguración del monumento, que el mundo, dedica a Concha Espina, la ilustre escritora montañesa, en los jardines del Boulevard de don José María de Pereda, por iniciativa del poeta José del Río, secundado por la dama doña Carmen de la Vega Montenegro, y otros intelectuales de relevante y bien ganado prestigio.

La Fuente de Concha Espina, obra de Victorio Macho, ha tardado tres años en construirse. Terminada hoy, es un monumento sobrio y entonado, en el que destaca la figura de la señora de Luzmela, realizada con ponderación por el escultor palentino.

Los jardines del Boulevard y éste, estaban llenos de públicos, de pueblo, que con su presencia afirmó el hondo arraigo de la escritora, en el corazón de los montañeses.

La demostración fué palpable y hermosa. El homenaje a Concha Espina ha rebasado los límites oficiales y los lindes de la intelectualidad, para cobrar vida en la entraña misma del pueblo, de donde recogió la autora de «El metal de los Muertos», alientos de humanidad para sus personajes.

La idea de José del Río logró la gran virtud de interesar al mundo, a todos esos lectores anónimos de Concha Espina, y no podía faltar el entusiasmo y la devoción de los montañeses, obligados doble y aun triple, con su insignie paisana.

Estaban presentes en la inauguración los hijos de la novelista, Josefina, Victor y Luis. Concha Espina no asistió, aunque se encuentra veraneando en Luzmela, por razones fáciles de comprender.

Asimismo, asistió la comisión del Homenaje a Concha Espina, formada por la señorita Carmen de la Vega Montenegro, José del Río Sáinz, Gabriel María de Pombo y Evaristo Rodríguez de Bedia.

Además, acudieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, los representantes de los centros docentes y entidades culturales de la ciudad comisiones de las Universidades de Santiago de Compostela, Madrid, Valladolid, Salamanca, Oviedo, Zaragoza y Barcelona; representación de la Prensa de Santander, Biblioteca y Sociedad Menéndez Pelayo, de las entidades locales, Cuerpo consular, alcalde de Calatayud y numerosos invitados, entre los que predominaban las señoras.

También asistió, en nombre de la Federación nacional de Asociaciones de la Prensa, el ilustre periodista y ex ministro don José Francos Rodríguez, acompañado de su distinguida esposa y de la bellísima y bondadosa señora doña Concha Corral del Rivero, esposa del gerente de «El Cantábrico».

Una nota simpática de fervor y adhesión, la dieron los alcaldes y vecinos de Ayuntamientos montañeses, entre los que figuraban los de Luzmela y Cabezón de la Sal,

predilectos de Concha Espina, que asistieron al homenaje.

LA INAUGURACION

Los reyes llegaron a las doce de la mañana, siendo recibidos por la Comisión organizadora y las autoridades. La banda provincial tocó la Marcha Real. Los soberanos fueron aclamados por el público.

Acompañaban a los reyes la duquesa de la Victoria, el conde de Maceda y el marqués de Bendaña.

Los reyes, saludaron afectuosamente a los hijos de la escritora, que mañana, será recibida en Palacio con su hija Josefina.

Sus Majestades tomaron asiento en unos sillones colocados frente al monumento.

Habló en primer lugar, representando a la Comisión, la señorita Carmen de la Vega.

GRACIAS, SEÑOR, SEÑORA

La señorita de la Vega Montenegro comenzó su discurso agradeciendo a los monarcas la atención gentil que habían tenido al asistir a la inauguración del monumento, y recordó que hace tres años Su Majestad la reina colocó la primera piedra.

A continuación, en unas breves y sentidas palabras trazó la significación del homenaje, al que se asocia el mundo entero.

DISCURSO DEL ALCALDE

Después, habló el alcalde elocuentemente, enalteciendo a Concha Espina, y recordando la brillante pléyade literaria de la provincia santandereña.

CUARTILLAS DE CONCHA ESPINA

La señorita Carmen de la Vega, leyó las siguientes cuartillas de la escritora:

Señor, señora y amigos míos:

Lejos hoy de Santander, estoy cerca de vosotros y más aún en esta hora inolvidable para mí, extraordinaria para la ciudad que, bajo la advocación de una mujer, recibe estas piedras ennoblecidas por el Arte, calientes con el soplo lírico de muchos pueblos, lejanos algunos, extraños otros a nuestra raza, unidos todos en este día por la virtud del entusiasmo y la cultura, por la gracia universal de Amor.

Mensajes ultramarinos, votos en idiomas extranjeros, pletisias distintas, dieron a este jardín montañés los méritos que me faltan para merecerle, y extendieron sus lindes espirituales más allá de los horizontes patrióticos por las anchas derrochas del Pensamiento, donde las fronteras no existen y las naciones se unen en la fragil y perenne religión de la Poesía.

Yo no soy ahora nada más que un pretexto para que en Santander se confundan las voces del cariño que el mundo intelectual dirige a España; yo sé que mi labor sólo ha echado raíces en ese vasto reino del espíritu por lo que tiene de española, por lo que lleva en sí del perfume hondo

y racial entrañado en nuestro corazón.

Y en España declino, con plena certidumbre de mi insignificancia, los honores de este jardín consagrado por la bendición de Dios y por las mercedes y la asistencia de las Reales Personas.

La sinceridad de mi tributo no me exime de la gratitud ni me quita la ilusión de encarnarme dulcemente en el vergel prendido a la amada ciudad, al bordo sonoro del Cantábrico.

Me seduce la promesa de vivir con los grandes escritores montañeses en calidad de su hermana menor, acogida entre ellos con esa inefable ternura que se debe a una mujer señalada por el Destino con la terrible dolencia del Arte y del Sentimiento. Están aquí Menéndez Pelayo, Escalante, Pereda, Silió, Enrique Menéndez, José María Aguirre, con otros ilustres nombres sancionados por la inmortalidad de la Muerte. Y los que andamos la jornada terrena: José del Río, Gerardo Diego, José María Cossío, junto a los demás literatos eminentes en el solariego país de las altas musas castellanas.

Todos caben en esta Biblioteca popular, desde cuyos aleros, al abrigo de las esclarecidas mentalidades montañesas, revive hoy mi agradecimiento a los generosos Reyes de España; a cuantos amigos míos honraron este lugar con un verso una gota de agua, una piedra, una flor; a las comisiones protectoras del Jardín, muy especialmente a la de Santander, iniciada por un insigne poeta, a quien acabo de nombrar, sostenida con invencible solicitud por una dama montañesa.

Y si me es permitido referirme a las adhesiones más conmovedoras que obtuvo el Jardín, mencionaré a los niños de las escuelas antillanas, a los Cabildos de mirantes de la capital de Comillas, y a los sindicatos obreros femeninos de Santander y Barcelona, mis queridos trabajadores del mar y la ribera.

Cimientos de esta fuente han sido las abundantes aportaciones de nuestros compatriotas en Cuba, a quienes debe mi labor singularísimo apoyo, así como debe un recuerdo al noble Prelado fallecido, don Juan Plaza, apóstol de los humildes, sacerdote ejemplar, que puso la bendición del Señor aque, hace tres años, sobre una piedra fundadora.

Ningún olvido cabe en mi corazón dócil a todos los sentimientos que transen y vibran elevadamente, alcanzado por los que duelen y punzan con la Tristeza irremediable. Tal como la Vida le sacude, él os reconoce mi deuda en estas palabras exentas en abso-luta de literatura, inspiradas en la única intención de pagaros con la moneda eterna: Limpia de la gratitud CONCHA ESPINA Luzmela, agosto de 1927.

Después de la lectura, hizo entrega al alcalde, del monumento, que la Comisión en nombre de los donantes de todo el mundo, ofrece a Santander.

LOS REYES DESCUBREN LA ESTATUA.

La estatua estaba cubierta con una bandera española. Los reyes descubrieron la estatua, y en aquel momento, una bella socia del Ateneo Popular, se adelantó de entre el grupo de invitados, colocando un ramo de flores, a los pies de la estatua. Antes de rendir las flores, besó el ramo y las cintas, con los colores nacionales y de Santander, en las que se leía: «El Ateneo Popular a Concha Espina».

El rasgo, una de las notas más simpáticas del acto, fué muy elogiado.

Después de la inauguración los reyes vieron detenidamente el monumento, deteniéndose en la biblioteca donde están todas las obras de Concha Espina y una colección de cuentos infantiles.

FIRMA DEL ACTA

El secretario de la Comisión don Evaristo Rodríguez de Bedia, leyó el acta de inauguración, que firmaron los reyes y asistentes al acto.

EL REY Y FRANCOS RODRIGUEZ

Cuando marchaban los reyes, don Alfonso saludó cariñosamente a don José Francos Rodríguez interesándose por la salud del ilustre periodista y preguntándole cuándo se inaugurará en Madrid la Casa de la Prensa.

El señor Francos Rodríguez contestó al rey que a fines del presente año y don Alfonso le manifestó que tendría un gran placer en inaugurarla.

El monarca saludó afectuosamente a la esposa de Francos Rodríguez y a la distinguida dama doña Concha Corral del Rivero.

Los reyes fueron despedidos con una larga ovación y a los acordes de la marcha real.

ENVIO DE TELEGRAMAS

Numerosas entidades y corporaciones, el Ayuntamiento, la Diputación, los Ateneos de Santander y Popular, la Asociación de la Prensa, han enviado expresivos telegramas de saludo y felicitación a Concha Espina.

Sardinas noruegas - Queen Maud DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS Repostario exclusivo en España Matias Mowinckel Teléfono 26-71

PEDID Anís MORIZT Y Coñag GONZALEZ NOTOS

ESTAMPAS DE LA TIERRA HISTORIA GRÁFICA DE LA MONTAÑA PRIMER VOLUMEN: S. Estilena del M. Todo montañés de caps debe contribuir al éxito de esta notable publicación. Amplias noticias en el Ateneo Santander

Jornada regia

Los reyes almorzaron ayer en Oyambre

EL DOMINGO DE LA FAMILIA REAL

Como todos los domingos, ayer el vicario capitular, señor Goy, dijo a las diez y media misa en la capilla de la Magdalena, que fué oída por todas las reales personas, altos palatinos y aristócratas que pasan la temporada en el palacio.

Terminada la misa, los reyes salieron en automóvil, acompañados de algunos aristócratas, trasladándose a Comillas.

Los soberanos y sus acompañantes almorzaron en el Real Club de Oyambre invitado por el señor conde de Güell regresando por la tarde a Santander.

Los infantes y las infantas después de la misa bajaron a la playa donde permanecieron hasta el mediodía tomando el acostumbrado baño.

El infante don Juan antes de regresar a palacio dió un paseo por la población en automóvil acompañado de su profesor y el médico de sus altezas don Carlos Elósegui.

Por la noche comieron en palacio, invitados por los reyes, los capitanes de la Escolta Real, señores Penche y Navarro, que tan brillantes actuaciones han tenido en los partidos de polo que han jugado esta temporada en el campo de la Magdalena.

Por la noche se celebró en el tenis el baile organizado por dicha sociedad en honor de la infanta doña Beatriz, asistiendo a la fiesta, que resultó brillantísima, además de su alteza, la reina, el príncipe de Asturias y el infante don Jaime.

LA MISA DEL ROPERO

A las diez y media de esta mañana se ha celebrado en la catedral la misa que anualmente organiza la Asociación de damas del ropero de Santa Victoria, aprovechando la estancia de la reina en Santander.

A la misa asistió la reina, que fué recibida en la escalinata de la catedral por el gobernador civil, el alcalde y demás autoridades.

EL PRÍNCIPE DE PASEO

Muy cerca de las doce, salió de palacio en automóvil acompañado del infante don Alfonso el príncipe de Asturias.

Su Alteza dió un paseo por la población y alrededores y a su regreso a palacio se detuvo en el chalet de la Real Sociedad del Tennis a tomar el aperitivo.

ALMUERZO DE AUTORIDADES

Hoy a mediodía se ha celebrado en Palacio el almuerzo con que todos los años obsequian como despedida a las autoridades.

Al almuerzo han asistido todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

EL GENERAL BERENGUER, DE VIAJE

El jefe del Cuarto militar del rey don Dámaso Berenguer, marchará esta tarde, acompañado de su familia.

El general Berenguer se dirige a Covadonga, y desde allí seguirá viaje a Ferrol.

Para coincidir con la llegada de los reyes a San Sebastián, el general Berenguer se trasladará desde Ferrol a la ciudad donostiarra.

EL ÚLTIMO PARTIDO DE POLO

Esta tarde a las cinco se jugará en el campo de la Magdalena, el último partido de polo de la temporada.

En uno de los equipos formará parte el rey.

BAILE EN EL «CRISTINA»

Esta noche se celebrará en el trasatlántico de turismo «Reina María Cristina», un baile al que asistirán los reyes.

A la fiesta están invitadas distinguidas y aristocráticas familias de Santander y de la colonia veraniega.

Don José Francos Rodríguez.

El sábado por la tarde llegó a Santander, acompañado de su distinguida esposa, el maestro de periodistas y ex ministro, don José Francos Rodríguez.

Fuó recibido por representantes de la Asociación de la Prensa, y por algunos amigos íntimos que tenían noticia de su llegada.

Francos Rodríguez pasará una breve temporada en Santander, en casa de sus íntimos los señores de Rivero.

Nuestra cordial y respetuosa bienvenida.

Artículos exclusivamente ingleses Casa Giribet Solovera Blanca, 11.-SANTANDER Teléf. 31-10 Casa en GIJON Corrida, 42 Habíendose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas para el arte Sartorial. Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes a prueba de ninguna parte.

Nuestra información telefónica.

De todas partes.

El presidente del Consejo de Ministros marchó anoche a San Sebastián, haciendo antes de partir el tren interesantes declaraciones a un periodista.-La víctima de la fiesta nacional fué ayer el novillero Tabernerito, que sufrió una gravísima cogida toreando en la plaza de Madrid.-El marqués de Estella antes de salir de Madrid ha enviado a Santander una amplísima firma para que la sancione el monarca.-Información taurina y deportiva,

Primo de Rivera a San Sebastián.

Madrid.—Anoche a las diez emprendió su viaje a San Sebastián el presidente del Consejo de ministros.

Le acompaña uno de sus ayudantes.

En la estación fué despedido por casi todos los ministros alto personal de la presidencia y de los demás ministerios y las autoridades.

Antes de partir el tren hizo el marqués de Estella interesantes declaraciones a un periodista.

Comenzó diciéndole que todas las noticias que podía darle como domingo, carecían de interés, pero acusaban tranquilidad en toda la península.

Una noticia muy agradable —añadió— voy a darle. Hoy he recibido la visita de un súbdito extranjero de gran significación, que se ha deshecho en elogios a España y a los servicios de la nación.

Sus mayores felicitaciones han sido para la organización de Aduanas, para sus servicios y personal, del que dijo que es correctísimo y aseguró que el personal de Aduanas de España trabaja mucho más y mejor que todos los demás del extranjero.

También ha tenido—continuó el marqués de Estella— frases de gran encomio para el estado de las carreteras españolas, especialmente para las del Norte.

Yo—agregó el presidente— no he podido menos de asociarme a estos elogios, pues

he tenido ocasión de comprobar el excelente estado en que se encuentran las carreteras durante mi último largo viaje por el Norte de la Península. Así se lo comuniqué al ministro de Fomento, para que se lo trasladara al personal de Obras Públicas.

—¿Cuándo verá usted al rey?, interrogó el periodista.

—Probablemente —replicó el jefe del Gobierno— yo no me encontraré ya con el monarca hasta el día 5 de septiembre cuya fecha se anuncia su llegada a San Sebastián.

Mi deseo hubiera sido visitar Bilbao y permanecer allí siquiera unas horas, pero no puedo.

—¿Lleva V, mucho trabajo?

—Puede usted asegurar que llevo mucho trabajo y que quiero tenerlo despachado todo para cuanto llegue el rey a San Sebastián.

—¿Algo de Asamblea?

—Si; llevo algo de Asamblea, pero también llevo otros asuntos de interés. Hoy mismo he enviado a Santander una numerosísima firma para que la sancione el rey antes de salir de aquella ciudad.

—¿Cuál es el asunto de mayor interés que ha mandado a la firma del rey?

—El de mayor interés es el asunto relacionado con el régimen de protección a los harineros, a los que se concede una prima de cincuenta céntimos por quintal métrico para margen de molturación, sin que esto tenga repercusión

en los precios de la harina y el pan.

La primera etapa de la IX Vuelta a Cataluña.

Barcelona.—Ante un enorme entusiasmo comenzó la primera etapa de la IX Vuelta a Cataluña.

La salida del velódromo de Sans, constituyó un verdadero acontecimiento deportivo. Desde mucho antes de la hora señalada para la salida, el velódromo estaba completamente lleno de público.

Comenzó la fiesta con una carrera a la americana, de una hora de duración, que fué ganada por Torres de Alicante, clasificándose en el segundo lugar Saura, en tercero Bacher y el cuarto Costa.

Después se dió lectura a la lista de los corredores que habían de tomar parte en la vuelta, los cuales a medida que se iban presentando, daban una vuelta de honor a la pista.

Solo se presentaron 54 de los 80 corredores.

Antes de la salida se hizo saber que el Comité había acordado crear tres premios para los corredores nacionales el primero de 700 pesetas, el segundo de 400 y el tercero de 200.

Por fin se dió la salida a los routiers, que se lanzaron a un iren muy vivo a las 3,45 de la madrugada ante el entusiasmo del gentío.

El pelotón siguió marchando a gran tren y compacto, a pesar de los fuertes repechos de San Feliú z Molins del Rey y la subida al Orzán se inició a veinte kilómetros por hora.

A pesar de la dureza de la pendiente no se dislocó el grupo, a cuya cola iban los neófitos y terceras, que con grandes esfuerzos alternaban admirablemente con los ases.

La llegada al alto de Orzán

se hizo en compacto grupo y fué presenciada por numerosísimo público.

La noche era oscurísima y Le Drovo aprovechó esta circunstancia para escaparse sin que se dieran cuenta los demás corredores a excepción, claro es de sus compañeros del equipo «Dilecta» que no se dieron por enterados para favorecer la fuga del campeón francés.

El pelotón de corredores levantaba columnas de espesísimo polvo que no podía ser atravesadas por los faros de los automóviles seguidores.

La llegada a Villafranca fué un bello espectáculo pues la carretera estaba invadida por el público a pesar de lo intempestivo de la hora.

Antes de llegar a Vendrell, Fontán y Cañardo se dan cuenta de la escapada de Le Drovo y salen a cazarle a una velocidad desenfrenada que en muchas ocasiones llega a 45 kilómetros por hora.

En el control de firma de Vendrell, se han adelantado los corredores 24 minutos sobre el horario previsto, lo que prueba la viveza del tren que han llevado hasta allí.

Llega el primero Le Drovo muy bien y se dispone a firmar, pero en este momento aparece la pareja de caza, Fontán-Cañardo, entablándose después entre los tres una lucha de la que no se desligan los rezagados, pues todos se lanzan a la caza del pelotón de cabeza, lográndolo.

La llegada a Tortosa, final de la primera etapa, se hace en tromba y todos los corredores al sprint, por lo que al Jurado le es imposible una clasificación exacta.

Después de algunos momentos de deliberación se acuerda la clasificación siguiente:

Primero Ville, 213 kilómetros en 7 horas y 26 minutos; Cañardo, primero de los na-

cionales, Ledrogo, Cuvelier, Fontan, Pons, Juan de Juan, Borrás Pelletir, Lorence, Murcia y Sans en igual tiempo.

De linterna roja ha hecho Nandu del Prat. El buzón de la prueba, que ha hecho él la primera etapa en once horas y 10 minutos.

La primera hipica de San Sebastián.

San Sebastián.—Ayer se celebró en el hipódromo la primera reunión de la temporada de otoño, corriéndose la copa de la reina María Cris- tiña.

En la primera prueba, carrera militar 1.800 metros, la clasificación fué:

Primero, «Jipi», montado por el capitán Somalo.

Segundo, «Jocoso», por el capitán Sánchez Ocaña.

Segunda prueba: Premio Malle Juerga. Primero Onve de Flatmann, montado por Belmonte. Segundo, Pérez Noel de Floridablanca.

Tercera prueba: Premio As de Coeu. Primero Centauro, del duque de Toledo, montado por Linet, segundo, Ourty del marqués del Llano.

Cuarta prueba. Copa de su majestad la reina Cristina. Primero, «Mailli de Juerga», de Fratman, montado por Perelli; segundo, «Colindres», de Fratmann, montado por Belmonte.

Ultima prueba, premio Chu de Roi. Primero, «Noricle», del duque de Toledo, montado por Line.

Desmintiendo afirmaciones de la Prensa inglesa.

Madrid.—En la oficina de Censura de la Presidencia, se ha facilitado una nota oficiosa, en la que el Gobierno se refiere a unas informaciones de la Prensa inglesa, asegurando que se había violado el Tratado comercial con Inglaterra, en virtud del Real decreto, firmado recientemente, protegiendo la producción de carbón nacional.

En la nota se hacen varias consideraciones, coincidiendo en espíritu con las que hacía el periódico oficioso en un artículo publicado el sábado último.

Se autoriza la importación de trigo

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una disposición autorizando la importación de trigo, satisfaciendo los oportunos derechos arancelarios. Esta concesión se hace como xia de ensayo para un plazo de seis meses.

La importación se hará por períodos y la cantidad total no

podrá exceder de 50.000 toneladas.

Se requerirá el informe, par- rh autorizarla, de la Dirección de Abastos.

Será menester que los importadores satisfagan 25 céntimos por 100 kilos para contribuir a los gastos de vigilancia e inspección.

Despacho del vicepresidente del Gobierno

Madrid.—El vicepresidente del Gobierno [general Martínez Anido recibió hoy a los directores generales, a una comisión de farmacéuticos y militares y a otra de los Sindicatos Libres del Ramo de Construcción.

El general Jordana a Santander.

Madrid.—En vista de la tranquilidad que existe en toda la zona del Protectorado de Marruecos, el general Jordana llegará a Santander en los primeros días del próximo mes de septiembre.

En nuestra provincia pasará una breve temporada, como en años anteriores, para hacer su cura de aguas.

Viajes de los ministros

Madrid.—Ayer marchó a Segovia el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, y el de Gracia y Justicia, señor Ponte a Irún, acompañado de su familia.

En dichos puntos, veranearán los dos ministros mencionados.

El rey recibirá el día 5 el proyecto de Asamblea nacional.

San Sebastián.—En una nota oficiosa facilitada a la Prensa, el presidente manifiesta que el día 5 entregará al rey el proyecto de Asamblea Nacional Consultiva, por si se digna aceptarlo y firmarlo el día 12.

Agrega en la nota que hasta octubre no se reanudará la vida oficial en Madrid.

Manifiesta asimismo en la nota, que se propone visitar al marqués de Valdecilla en su finca «La Cabaña», donde es probable que permanecerá dos días.

Primo de Rivera a San Sebastián.

San Sebastián.—En el expreso de las once de las once de la mañana, llegó ayer a esta ciudad el general Primo de Rivera.

Le acompaña su hermana, uno de sus hijos y sus sus hijas Carmen y Pilar.

¿Desea usted reformar sus alhajas?

Vea la preciosa colección de dibujos de **BASARAS**

Composturas de relojes garantizadas.

Colón, 20 (Al pie de las escalerillas del Puente)

SASTRERÍA M. GARAYO

LA CASA QUE MÁS SURTIDO PRESENTA EN GABANES, GABARDINAS Y TRINCHERAS

Venta de Pañería y Ferrerías por metros.

San Francisco n.º 4 SANTANDER

MUEBLES TAPICERÍA Casa Mata

Presenta siempre últimas creaciones en Alcoba - Comedores - Salones

sin competencia en precios, calidad y sello de gran gusto artístico.

Sección especial de mobiliarios para «casas húmedas»

COMPañía, 22 VDA E HIJOS DE M. MATA TELÉFONO. 232

HOTEL HIJOS DE HOYUELA

ARRENDATARIO

-Jacinto Macho-

El más céntrico y próximo al Balneario

ALCEDA

SERVICIO DE COCHE

Gran Concert "LA TIERRUCA"
 Regis. mundo Moret, núm. 17 - Teléfono 35-32
 Todos los días de nueve y media en adelante
 — grandes secciones de varietés —
CABARET Gran super tance hasta la madrugada

Grave cogida de Tabernerito.

Madrid.—En la plaza de toros se lidiaron ayer tarde novillos de Buenabarba, que fueron buenos y bravos, especialmente el segundo.

De pasaportarios estaban encargados Sanluqueño, Mera, Jiménez y Tabernerito.

Mera fué cogido por su primero, que le administró una paliza, por lo que se retiró a la enfermería, de la que salió poco después, pero tuvo que volver a encerrarse al resentirse de los palotazos.

El primer toro de Tabernerito, cuarto de la tarde, cogió al diestro al dar una media verónica y después de campañearle horrorosamente, le lanzó a gran distancia.

Sin dar tiempo a los compañeros del infortunado Tabernerito a intervenir, el bicho de nuevo volvió a empujarle.

Trasladado a la enfermería, los médicos de guardia le apreciaron una profundísima herida en la fosa rectal, que atraviesa los tejidos celulares de pronóstico muy grave.

Mera fué curado de contusiones generalizadas.

Sanluqueño y Jiménez, que despacharon el resto de la corrida, estuvieron voluntariosos y bien en general; mejor Sanluqueño, que tuvo que matar cuatro novillos.

Toros en Tarazona.

Tarazona.—Ayer se celebró una corrida en la que alternaron Ricardo Nacional, Carnicerito y Gallito de Zafra.

Nacional valiente en su primero y soberbio en su segundo del que cortó dos orejas.

Carnicerito bien en su primero, siendo orejado y regular en el quinto.

Gallito de Zafra bien en general.

Dr. Llerandi García

Especialista, enfermedades del Aparato digestivo. — Rayos X. — Medicina general.

Consulta de 9 a 1 y de 4 a 6 Calle del Peso, número 9

Órdenes: Teléfonos 18-03 y 32-51

Miuras en Donostia.

San Sebastián.—De los Miuras lidiados ayer tarde se encargaron Valencia II, Agüero y Rayito.

Valencia II vulgarote con el capote en el primero, al que después de una faena valiente, aunque algo movida, pasaportó de media estocada atravesada y una entera, buena.

Al quinto le lanceó bien y tras de una faena aplaudida, le despenó de una estocada delantera.

Agüero, bien con el capote y valiente con la muleta en el segundo, al que mató de una estocada trasera en el quinto, del que se deshizo de una buena estocada.

Rayito, en el tercero, después de una faena vulgar, entró mal y atizó media pesucera que bastó y en el último no pasó de regular, matándole de media perpendicular y un descabello.

Alternativa de Gitanillo de Triana.

Puerto de Santa María.

Grandes Bañerios de ALCEDA y ONTANEDA

UNICOS que pueden garantizar, con absolutas seguridades de éxito, la curación completa de las ENFERMEDADES DE LA PIEL, aún en las erupciones más rebeldes, incluso PRURITOS y PICAZONES: ENFERMEDADES DE LA NARIZ, GARGANTA y BRONQUIOS, y LA MATRIZ y ANEXOS

TEMPORADA OFICIAL: del 10 de junio al 20 de septiembre

Se lidiaron toros de Concha y Sierra, que fueron buenos.

Gitanillo de Triana, que tomaba la alternativa, hizo dos faenas magnas, cortando dos orejas.

Al morir el primer bicho, muchos espectadores se arrojaron al ruedo, paseando en triunfo al diestro.

Belmonte, bien toda la tarde, cortando dos orejas.

Gallo, bien en su primero, del que cortó la oreja, y regular en el último.

Más miuras.

Linares.—Los miuras lidiados ayer tarde, dieron buen juego.

Fuentes Bejarano, muy bien toda la tarde, cortando la oreja de su primero.

Lagartito, valiente y pegado a los toros. Cortó una oreja.

Cagancho, bien con el capote en su primero, pero desconfiadísimo con la muleta.

En el último estuvo desdichadísimo, siendo constantemente abroncado y viéndose precisada la Benemérita a protegerle a la salida de la plaza.

Un éxito de Martínez.

Málaga.—En la corrida de ayer alternaron Marcial Lallanda, Niño de la Palma y Manuel Martínez.

Los dos primeros regular. Martínez, muy bien, matando a su segundo de un gran volapié que le valió la oreja de su enemigo.

Otro triunfo de Félix Rodríguez

Bilbao.—Se lidiaron toros del conde de la Corte, por las cuadrillas de Zurito, Armillita y Félix Rodríguez.

Zurito al primero le saludó con tres verónicas aplaudidas.

En los quites destaca uno bravísimo de Félix.

Zurito hace una faena en la que sobresalen dos pases por alto y uno en redondo muy buenos.

Entrando a gran velocidad prende una estocada entera y contraria. Repite con otra superior y descabella al tercer intento.

Segundo. Armillita verónica, siendo ovacionado.

Cambiado el tercio coge las banderillas y clava un par valiente, otro admirable y deja a un peón que cierre el tercio.

Muletea sobre la derecha, y después de una estocada entera, termina con un pinchazo.

Tercero. Félix Rodríguez da dos lances para fijar al toro, y después, ciñéndose enormemente, da cuatro verónicas formidables.

El picador Higuera pasa a la enfermería.

El bicho no está en condiciones para hacer filigranas y Félix comienza la faena de muleta con precauciones, pero logra hacerse con su enemigo en fuerza de consentirle y después dibuja tres naturales enormes, dos de cabeza a rabo y otro natural que la valen una gran ovación.

Con media estocada perpendicular y tres descabellos despena al de la Corte.

Cuarto. Zurito está breve con el capote.

Con la muleta hace una faena de dominio y termina con tres pinchazos y media estocada.

Quinto. Es mansurrón y Armillita apenas puede torearle.

El maestro prende dos pares y medio de banderillas estupendos.

Con la muleta está breve y después de media estocada

perpendicular y delantera, atiza dos pinchazos y descabella.

Sexto. Félix le lancea con arte, marcando dos verónicas estupendas de arte, finura, elegancia y temple.

Después coge las banderillas y prende un buen par.

Al llegar el último tercio, brinda desde el centro de la plaza.

Se va al toro y hace una faena emocionante con pases de todas las marcas.

En la primera igualada entra en corto y por derecho y deja un pinchazo muy bueno.

Repite con otro en la misma yema y termina con una estocada superior en todo lo alto.

Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo.

ROYALTY
SALON ROJO
THESE DANCANTS ARISTOCRATICOS
Helados delicados de todas clases
Copa ROYALTY y Biscuit Glaçe.
ORABOUTERIE
Venta de fiambres de las mejores y más selectas clases

Más de la corrida de Bilbao

Bilbao.—A poco de salir de los chiqueros el cuarto toro de la corrida celebrada ayer tarde, arremetió contra un picador que se encontraba en el extremo opuesto del anillo, derribándole con estrépito y corneándole horriblemente sin que los maestros y peones pudieran hacer nada por encontrarse al otro extremo de la plaza.

La bronca con que el público obsequió a los lidiadores, fué enorme.

El picador, que es de la cuadrilla de Zurito y se llama Rafael Garnago, fué conducido a la enfermería, donde se le apreció una herida de veinte centímetros en la región gástrica izquierda que interesa el tejido muscular.

Por la noche fué trasladado al hospital.

Durante la lidia del tercer toro ingresó también en la enfermería el picador Antonio Higuera, con una fuerte contusión en la rodilla izquierda, de pronóstico reservado.

La Conferencia y el Tratado comercial con Portugal.

Madrid.—Ha llegado el embajador de España en Lisboa.

Celebrará varias conferencias con el Gobierno, para tratar de los detalles de la Conferencia comercial, que ha de celebrarse en Lisboa y de las negociaciones que han de realizarse para concertar el Tratado de comercio con la vecina república.

La tranquilidad en Marruecos.

Madrid.—Todas las noticias que se reciben de Africa acusan una tranquilidad perfecta en toda la zona de Protectorado en Marruecos y en nuestras posesiones.

Como excelente prueba de ello puede citarse el hecho siguiente:

En Cabo Juby donde no hace mucho tiempo se vio obligado a aterrizar un avión siendo hechos prisioneros sus tripulantes tuvo que aterrizar otro de la Compañía Latecoere conducido por un piloto francés que también fué hecho prisionero.

Ha bastado una sencilla gestión de las autoridades es

pañolas para lograr sin dificultad alguna el rescate del piloto y del aparato.

Pescador ahogado.

Bilbao.—Ayer salieron de Baracaldo con dirección a Santurce para dedicarse a la pesca, Vicente Hernández Martín y su cuñado Manuel de la Cruz.

Se colocaron en el rompeolas y un golpe de mar arrastró a los dos cuñados pereciendo ahogado Vicente.

Manuel fué salvado por la lancha de los prácticos.

BOLSAS

Cotización

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior, 4 por 100, 70,25 pesetas 7,500.

Deuda Amortizable, 5 por 100, 1920, 94,20; pesetas 5,000.

OBLIGACIONES

Ferrocarriles Andaluces 6 por 100, 101,75; 7,000.

El Adjunto de turno,

Felipe Resines.

BILBAO

COTIZACION DE HOY

Deuda ferroviaria, 103,00.

4 por 100 interior, 70,64

Amortizable, 5 por 100, emisión 1920 93,90.

Idem, idem, 1927, 104,25.

Banco de España, 650,00

Banco de Bilbao, 1,995,00,

Banco de Vizcaya, 1,450.

Banco Urquijo, 260,00.

Banco Central, 118,75,

M. Z. A., 524,00.

Ferrocarril Norte, 538,50.

Ferrocarril de la Robla, 748,00

Hidroeléctrica Ibérica, 560,00

Ferrocarriles Vascongados, 650,

Hidroeléctrica Española, 179,50

Electra de Viesgo, 497,50

Marítima Vascongada, 265,00.

Marítima Nervión, 580.

Bascosia 1000,00

Sota y Aznar, 910,00

Altos Hornos, 169,00.

Babcock Wilcox, 445.

Siderúrgica Mediterráneo, 545

Papelera, 106,50

Minera, 115,00.

Explosivos 511

Obligaciones Norte 1.ª, 73,70.

MADRID

COTIZACION DE HOY

Deuda Ferroviaria, 103,00.

Interior, 4 por 100, 70,55,

Exterior, 4 por 100, 86,65.

Amortizable, 90,50

Amortizable, 5 por 100, 92,80

Idem idem, 1920, 93,75,

Idem, idem, 1925, 103,57,

Idem idem, 1927, 92,75.

Idem, 6 por 100, 109,00.

Banco España, 648,00

Banco Hipotecario, 463,00.

Banco Hispano Americano, 192,00

Español de Crédito, 230,00.

Banco Central, 121,00.

Tabacs, 200,00.

Explosivos, 517,00.

Altos Hornos, 160,00.

Duro Felguera, 60,50.

Azucareras preferentes 104,25.

Azucareras ordinarias, 76,25

Eléctrica Madrileña, 119,00.

Ferrocarril Norte, 544,00

Ferrocarril M. Z. A., 526,00.

Banco Río de la Plata, 221,00.

Metropolitano, 130,00.

CAMBIOS

Francos, 23,40

Francos Suizos, 114,50.

Libras, 28,91

Dólares, 5,92.

ALMACENES GENEROS DE PUNTO TEJIDOS

EL RECLAMO CONFECCIONES AL POR MAYOR Y DETALL

CADA DIA VENDO MAS BARATO

SABANAS — COLCHAS — MANTELERIAS TOHALLAS

Camisas caballero, de todas clases, desde 4,50

Chalecos caballero, fantasía finos, desde 6,00

Medias seda e hilo desde 2,00

Calcetines fantasía. desde 1,25

Popelin seda, en todos los colores . desde 2,50

CRESPON SEDA, A MITAD DE PRECIO

SERGIO CASTILLO

Compañía, núm. 11

CAMISAS ZANOTTI

Paño reversible, dos en uno.

Práctico, económico, elegante, limpio.

La que ofrece más garantías por sus

calidades, colores permanentes, perfección en el corte y confección.

VENTA EN TODAS LAS CAMISERIAS

LOS ELEGANTES USAN LA

CAMISA

ZANOTTI

Automóviles de Ocasión

EN PERFECTO ESTADO DE MARCHA

- Un Studebaker, cinco plazas.
- Un Buick, Abadal, siete plazas
- Un Buick, tipo Packard, siete plazas.
- Un Willys, Knight, cinco asientos.
- Un Talbot, diez caballos, último modelo, cinco plazas.
- Un Overland, Sedan, cuatro puertas, sin matricular, cinco plazas.
- Un Renault, abierto, 12 H. P., cinco plazas.
- Un Amilcar Sport, dos plazas.
- Dos Amilcar Turismo, dos plazas.
- Un A. S. Sport, dos plazas.
- Un Omnibus nuevo, para 16 viajeros.

Pruebas y presupuestos:

GARAGE CENTRAL

Teléfonos 28-13 y 37-54
GENERAL ESPARTERO, 5.—OFICINAS
SANTANDER

Lea Vd., todas las tardes LA REGION

Ferretería, Loza, Cristal, Porcelana,
Material eléctrico, Juguetes, Artículos
para regalos

Casa Gándara

BECEDO, 5

La que más barato vende

Exposición permanente

Precio fijo



Compañía Transatlántica Española.

VAPORES CORREOS

Línea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Cristóbal Colón	Alfonso XIII
8 de agosto	13 de octubre
Alfonso XIII	Cristóbal Colón
30 de agosto	4 de noviembre
Cristóbal Colón	Alfonso XIII
21 de septiembre	26 de noviembre
	Cristóbal Colón
	18 de diciembre

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera ordinaria:

Para Habana, pesetas 535 más 16,65 de impuestos, total 551,65.
para Veracruz, 585, más 9,90 de impuestos, total 594,90.

Para más informes y condiciones dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, Paseo de Pereda núm. 3

Teléfono 23-63. Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ.

-SANSON-

EL MEJOR APERITIVO

Y

EL MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo Don Gregorio Cisneros Moro

FLORANES VILLA — CISNEROS — TELEFONO 1242

CONSERVAS EL PO SANTONA



Máquinas para coser, bordar, calar.

"KAYSER"

Son máquinas alemanas de gran precisión y de calidad superior.

Gustavo Weinhagen & Comp.

BARCELONA

Apartado 521

SE NECESITAN REPRESENTANTES que conozcan algo esta clase de máquinas

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO.

Rechazad las imitaciones.

En Farmacias y Droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5, Madrid.

L'UNION Compañía de Seguros sobre la Vida

SUBDIRECTOR:

Mauricio R. Jasso de la Vega

teléfono: Braccio, 4. Telex. Telex. 3720

Compañía Trasatlántica.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

Rápido directo.—ESPAÑA NEW YORK

9 expediciones al año.

Rápido.—NORTE DE ESPAÑA A CUBA Y MEXICO

13 expediciones al año.

Expres.—MEDITERRANEO A LA ARGENTINA

14 expediciones al año.

Línea.—MEDITERRANEO, CUBA, MEXICO Y NEW ORLEANS

14 expediciones al año.

Línea.—MEDITERRANEO, COSTA FIRME Y PACIFICO

11 expediciones al año.

Línea.—MEDITERRANEO A FERNANDO POO

12 expediciones al año.

Línea.—A FILIPINAS.—3 expediciones al año.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía

Orquesta.—Capilla, etc., etc.]

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, oficinas de la Compañía. Plaza de Medinaceli, 8.—En SANTANDER: Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, Paseo de Pereda, núm. 36.



Entre el bello sexo no hay jerarquías porque la belleza y el canto se sobreponen a las circunstancias de familia y nacimiento.

Triunfa

la finura natural, el instinto de lo elegante.

CREACIONES EN Bolsos y Carteras

PARA

Ciudad - Auto - Teatro

G. Rodríguez Prieto

Puerta la Sierra, 5
Santander.

-RENAULT-

Nuevos precios desde primero de mayo.
NUEVOS MODELOS

Visiten la exposición y consulten antes de decidir y tendremos sumo gusto en proporcionar toda clase de detalles.

FACILIDADES DE PAGO

Agencia RENAULT: D. DOMINGO BETANZOS

Calderón, núm. 17 - SANTANDER

Información iberoamericana.

Se extremará la vigilancia de los extranjeros que quieran pasar a los Estados Unidos por Méjico.

RECEPCION DIPLOMATICA

Méjico.—En el Salón de Embajadores del Palacio Nacional, el presidente de la República, general Calles, recibió solemnemente al nuevo Ministro de Colombia, general Carlos Cuervo Márquez.

A la recepción asistieron los miembros del Gabinete y los jefes y oficiales francos de la Guarnición de la plaza.

ESTRECHA VIGILANCIA FRONTERIZA

Méjico.—Nuestras autoridades de emigración en la frontera Norte, conforme a lo dispuesto por la Secretaría de Gobernación, ejercerán mayor cuidado y se castigará con energía a todos aquellos extranjeros que sean devueltos, puesto que burlan las leyes mejicanas que rigen sobre la materia.

Como ha podido comprobarse que muchos extranjeros solo vienen a Méjico con objeto de penetrar subrepticamente a los Estados Unidos, nuestras autoridades ejercerán mayor cuidado y se castigará con energía a todos aquellos extranjeros que sean devueltos, puesto que burlan las leyes mejicanas que rigen sobre la materia.

Como ha podido comprobarse que muchos extranjeros solo vienen a Méjico con objeto de penetrar subrepticamente a los Estados Unidos, nuestras autoridades ejercerán mayor cuidado y se castigará con energía a todos aquellos extranjeros que sean devueltos, puesto que burlan las leyes mejicanas que rigen sobre la materia.

LA PRIMERA ESCUELA DE INDIOS TARAHUMARAS

Méjico.—Hace algún tiempo que vinieron a la ciudad de Méjico varios indios tarahumaras, con objeto de gestionar con el presidente de la República la concesión de ayuda material para salir de su precaria situación.

Los representantes de la tribu recibieron todo género de atenciones de parte de las autoridades federales y la secretaria de Agricultura les regaló grandes cantidades de maíz, frijol, arroz y garbanzo, con la obligación para ellos de que contribuirían con su trabajo personal, al mejic

ramiento de las condiciones de la región, abriendo caminos vecinales y escuelas de instrucción primaria.

Los indios han empezado a cumplir sus promesas; ya dieron principio a abrir los caminos y ya edificaron la primera escuela, que es la única que existe actualmente en la Sierra de Chihuahua hecha por indios tarahumaras de la zona.

LOS PETROLEROS HAN EMPEZADO A PAGAR AL GOBIERNO

Méjico.—Las compañías petroleras que se habían abstenido de cubrir la contribución del 20 por 100 sobre las percepciones de la Federación, tributo que se aplica a los municipios comienza a entregar dichas sumas según declaraciones que hizo la secretaria de Hacienda.

SOCIEDADES DE MAESTROS

Méjico.—Más de cien profesores de Instrucción Primaria, firman una convocatoria de reunión en uno de los salones de la Escuela «La Corregidora de Querétaro», en asamblea general, con el propósito de llevar a cabo la constitución de un organismo de resistencia y de ayuda mutua con el título de «Federación de Profesores del Distrito Federal».

El movimiento afectará a más de 4-000 maestros de escuela que sirven en los panteles oficiales del Distrito.

SE APLAZA EL BOYCOT CONTRA LA COMPAÑIA PULLMAN

Méjico.—En las oficinas de los Ferrocarriles Nacionales de Méjico se ha hecho saber que se había recibido en el Departamento de Personal una comunicación firmada mancomunadamente por la Alianza de Ferrocarrileros Me

jicanos y por la Unión de Conductores, Maquinistas, Fogoneeros y Garroteros notificando que como resultado de la conferencia que se tuvo en la Secretaría de Industria se había resuelto retirar el aviso relativo a la fecha en que debería estallar el boicot contra la Compañía Pullman quedando aplazado el movimiento hasta esperar la llegada del secretario de Industria, a cuya intervención se recurrirá para resolver el conflicto.

EL VIAJE DEL PRESIDENTE CALLES

Méjico.—Comunican de Ciudad Victoria, Tamaulipas, que ayer arribó a dicha ciudad el Presidente de la República procedente del puerto de Tampico y de paso para Monterrey, de donde el primer magistrado hará el viaje directo a Méjico, esperándole en esta capital el miércoles próximo

EN PRO DE LOS ESCRITORES CUBANOS

Méjico.—Una comisión de intelectuales mejicanos tiene el propósito de visitar al embajador de Cuba para hacer ante él nuevas gestiones en favor de los escritores cubanos detenidos en Habana, acusados de estar comprometidos en un complot.

El escritor mejicano Guillermo Jiménez, por conducto de la revista «Repertorio Americano» que se edita en San José de Costa Rica, se han dirigido a todos los intelectuales del Continente americano para que soliciten del presidente Machado la libertad de los miembros del «grupo minorista» de Habana.

EL SUN SHINE SPECIAL CORRERA DESDE MEJICO

Méjico.—El gerente general y vicepresidente ejecutivo de los ferrocarriles nacionales de Méjico, que acaba de llegar de los Estados Unidos, declara que uno de los asuntos más importantes que había arreglado en su viaje, fué el convenio para que el tren

expreso que actualmente corre entre San Antonio, Texas, y Saint Louis Missouri, conocido generalmente con la denominación de «Sud Shine Special» principie su recorrido en la ciudad de Méjico, con lo cual el pasaje directo a los Estados Unidos recibirá incalculables beneficios.

LA BAJA DE LOS VINOS

En virtud a la baja de precios que han sufrido los vinos en las regiones productoras, me complace en comunicar a mi distinguida clientela y al público en general que a contar del día 22 del corriente, puede adquirir los 16 litros (o sea la cántara) de los mismos en mis Bodegas de la calle de Santa Clara, número 9, al precio de 10,25 pesetas clarete y 11 Valdepeñas.—Servicio a domicilio.

VICENTE RODERO

CRÓNICA

Un ejemplo de democracia

Ha sido disuelto el Parlamento de Irlanda y esta decisión marca una nueva prueba de la eficacia de las prácticas democráticas. Las fuerzas del Gobierno y sus aliadas eran iguales a las de la oposición, y aun cuando en las recientes elecciones parciales el Gobierno, triunfante, ha conseguido dos diputados más, su mayoría es tan precaria y, por lo tanto, tan fácil que se reproducieran las situaciones parlamentarias difíciles, obstaculizando la normalidad política de Irlanda, que el Gobierno ha resuelto consultar electoralmente a los irlandeses.

Un pleito difícil lo resolverán así los propios ciudadanos, dándose nuevos diputados que ratificarán o rectificarán lo que se está dilucidando o sea si el juramento de fidelidad a la corona de Inglaterra se debe o no conti-

nuar prestando, con todo lo que entrañaría la negativa, porque nuevamente resucitaría el conflicto entre el Imperio e Irlanda.

También se ratificará o rectificará la ley, votada recientemente, de supresión del terrorismo. De manera que los dos grandes problemas políticos actuales de Irlanda los ha de resolver el pueblo irlandés directamente, manifestando su pensamiento mediante la elección de representantes que los solucionen en el Parlamento.

La inestabilidad política conseguirá una estabilización no forzada, espontánea, sin violencias, teniendo esto, además, el valor de que así se va acostumbrando el pueblo irlandés a la acción pacífica, abandonando los procedimientos de lucha dramática para acogerse a los electorales y parlamentarios. Esta es la gran eficacia democrática y su gran valor, haciendo que los pueblos violentos usen del voto como un arma para la lucha de voluntades.

Cosas que no dejau de ser entretenidas.

Para pasar el rato.

EL ORIGINAL TESTAMENTO DE UN HOMBRE QUE LEGA SU ALMA AL DIABLO

Dicen de Barcelona que en aquella Audiencia se halla pendiente la vista de apelación y de resolución de la Sala, un testamento en extremo curioso y pintoresco, hecho por el vecino de Palafrugell (Gerona), Francisco Matllería de Uloféu.

Este individuo había vivido, al parecer, varios años con una mujer, oponiéndose siempre a legalizar la situación, aunque vivieron siempre en buena armonía. El testamento se encuentra en la Audiencia por haber sido impugnado por algunas personas de la familia del testador, el cual empieza en su última disposición por entregar su alma a los diablos, a fin de

que se la repartan si son lo suficientemente listos para apoderarse de la herencia.

Su casa, muebles y alhajas, los deja a la compañera de su vida, que considera como si estuviera casada con él. Los campos de su propiedad, las casitas de campo que poseía y todos los otros bienes, los deja en usufructo para el hospital y asilo del pueblo. Los deja—dice—a los hombres, «no porque el animal hombre merezca ninguna clase de atenciones y consideraciones, sino porque como son fieras, dejados los bienes en otras condiciones se apoderarían de ellos por la violencia, y, a pesar de todo, se lo repartirían igualmente».

Desde luego, advierte, es su deseo, que no administre ni intervenga en la inversión de estos bienes ni el clero rural ni el seglar.

Otro artículo que baja.

Habiendo recibido una gran partida de exquisitos melones y siendo mi deseo que el público de Santander pueda adquirir éstos a precios sumamente económicos, pongo en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general, que puede adquirir los mismos en mi frutería de la calle de los Remedios, número 4, a precio de 0,45 céntimos, kg. y pesetas 5 arroba de 11,50 kilos, a contar del día 28 corriente.

Servicio a domicilio.—Agustín Revert.

VICENTE CARRERO BARNET

MÉDICO-CIRUJANO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Isabel II, 10 1º Teléf. 2344

ALMACEN DE MADERAS

DE LEOPOLDO PARDO

Calle Castilla 2-Santander

Auto - Gomas

VELASCO, NUM. 1

Es la Casa que más barato vende cubiertas, cámaras, bandajes y accesorios para automóvil.

A todo automovilista le interesa si tiene una cubierta vieja Recauchutaria por el procedimiento M. R. M. y le quedará completamente nueva y garantizada.

VELASCO, NUM. 1

Auto - Gomas